
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УКРАИНЫ 
ХАРЬКОВСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ 

 
 
 
 
 

210 лет 
Харьковскому национальному медицинскому 

университету 
 

 
 
 
 
 
 
 

ВОПРОСЫ 
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ 

СТОМАТОЛОГИИ 
 
 

Сборник научных трудов 
Выпуск 11 
Часть 1 

 
МАТЕРИАЛЫ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 

С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ 
«ГОФУНГОВСКИЕ ЧТЕНИЯ» 

в рамках празднования 210-летия ХНМУ и международного Дня стоматолога 
 

Харьков 10 февраля 2015 г. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Харьков 
2015 

 



УДК 616.31 (081/082) 
ББК 56.6 
В 74 
 
Редакційна колегія: проф. Є.М. Рябоконь (відповідальний редактор), ас. 
Б.Г. Бурцев (відповідальний секретар.), проф. В.П. Голік, проф. Г.Ф. Катурова, 
проф. Р.С. Назарян, доц. В.В. Ніконов, проф. Г.П. Рузін, проф. І.І. Соколова, 
проф. А.М. Біловол, проф. А.С. Журавльов, проф. В.О. Пʼятикоп. 
 
Рецензенти: професор А.В. Самойленко – зав. каф. терапевтичної стоматології 
ДЗ «Дніпропетровська медична академія МОЗ України»; професор 
В.І. Гризодуб – зав. каф. ортопедичної стоматології та ортодонтії дорослих Ха-
рківської медичної академії післядипломної освіти МОЗ України. 
 
 
В74 Вопросы экспериментальной и клинической стоматологии: Сб. науч. 
тр. - Вып. 11. – Ч.1. /Редкол.: Е.Н. Рябоконь (отв. ред.) и др.; МЗ Украины, 
Харьк. нац. мед. ун-т. - Харьков: ХНМУ, 2015. - 302 с. 
 
 
Затверджений та рекомендований до видання Вченою радою Харківського на-
ціонального медичного університету (протокол №1 від 22.01.2015 р.) 
 
Збірка наукових праць присвячена 210-річчю Харківського національного ме-
дичного університету. У ній представлені матеріали науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «Гофунговскі читання» у рамках святкування 
210-річчя ХНМУ та міжнародного Дня стоматолога (10.02.2015 р.). Збірка 
включає останні результати наукових досліджень по актуальних проблемах 
стоматології та щелепно-лицьової хірургії з різних країн. У випуск включені 
праці фахівців, які виконані на кафедрах стоматологічного профілю та суміж-
них дисциплін медичних ВНЗ і установ післядипломної освіти лікарів, а також 
в практичній охороні здоров'я. У них відбиті експериментальні, теоретичні і 
клінічні питання сучасної стоматології та щелепно-лицьової хірургії. Представ-
лені роботи з питань профілактики, діагности, лікуванню і реабілітації стомато-
логічних захворювань у дорослих і дітей; педагогіки, історії стоматології, ме-
дичного краєзнавства та огляди літератури. 

 
Автори виражають подяку за допомогу в публікації збірки Харківський обласний 

осередок Асоціації стоматологів України (голова осередку – кандидат наук з держ. 
управління, доцент Н.М. Удовиченко) 

 
УДК 616.31 (081/082) 

ББК 56.6 
 

© Харківський національний медичний університет, 2015 



127 
 

Карпенко О.О., Югов В.К., Каськова Л.Ф. 
РЕЗУЛЬТАТИ КОМП’ЮТЕРНОЇ ТОМОГРАФІЇ КОМІРКОВОГО ВІДРО-
СТКУ В  ХВОРИХ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ 
ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія», м. Полтава,Україна 
 

Функція залоз внутрішньої секреції суттєво впливає на мінеральний об-
мін в організмі людини, тому ендокринні захворювання часто супроводжуються 
патологічними змінами мінералізованих тканин, зокрема кісткової тканини. Се-
ред хронічних захворювань ендокринної системи у дитячому віці провідне міс-
це займає цукровий діабет (Дедов І.І.,1996). Зміни у кістках, що відбуваються 
при діабеті, належать до метаболічних порушень і проявляються у вигляді осте-
опорозу (Спузяк М.І., 1995, Крисюк А.П. та співавтори.,1997). Розвитку остео-
порозу при цукровому діабеті сприяє негативний азотистий баланс, який веде 
до зменшення білкової матриці кісток; недостатність інсуліну, що призводить до 
зменшення активності остеобластів; зниження секреції статевих гормонів; збі-
льшення секреції глюкокортикоїдів; недостатнє кровопостачання кісток внаслі-
док розвитку діабетичної ангіопатії (Балаболкін М.І.,1988, Зубкова С.Г.,1991).  

Метою дослідження було визначення стану кісткової тканини пародонта у 
підлітків, хворих на цукровий діабет, шляхом проведення денситометрії ділянок 
коміркових відростків верхньої та нижньої щелеп. 

Для досягнення мети обстежено 10  підлітків, хворих на тяжку форму інсулі-
нзалежного цукрового діабету (6 хлопчиків, 4  дівчаток) віком від 12 до 16 років. 
Тривалість перебігу діабету складала більше 5 років. Усі хворі знаходились  на ста-
ціонарному лікуванні в ендокринологічному відділенні дитячої клінічної лікарні. 
Стан тканин пародонта проаналізовано за допомогою клінічних, цитологічного та 
функціональних методів дослідження. Для визначення стану коміркових відростків 
щелепних кісток хворих проводилася денситометрія за допомогою комп’ютерного 
томографа „Simson”.  Вивчали наступні показники: коефіцієнти щільностей та тов-
щину різних ділянок коміркових відростків верхньої та нижньої щелеп. Встановле-
но зменшення щільності міжзубних перетинок фронтальних ділянок коміркових 
відростків щелеп. Встановлено також, що паспортний  вік хворих і вік за зубною 
формулою не відповідають кістковому віку досліджуваних. Отримані дані обумов-
люють необхідність проведення лікувально-профілактичних заходів, спрямованих 
на покращення стану коміркових відростків у даної категорії хворих. 
 
Карамышев В.Д., Кузина В.В., Клочко Н.И., Панасенко В.А., Трач О.А. 
МЕТОДИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ЦИТОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДО-
ВАНИЙ БУККАЛЬНОГО ЭПИТЕЛИЯ 
Харьковский национальный медицинский университет, Украина 
 

В последние годы сформировалось достоверное и общепринятое мнение, 
что буккальные эпителиоциты, обладая высокой чувствительностью к различным 
экзогенным и эндогенным воздействиям, подвергаются функциональным измене-
ниям при различных нарушениях гомеостаза. Клинические проявления «буккаль-
ного дисбактериоза» отмечены во многих экспериментальных работах [1]. Индекс 
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